



## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ РФ (РОССТАТ)

### ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ИВАНОВОСТАТ)

ул. Батурина, 16, г. Иваново, РОССИЯ, 153002 тел. (4932) 37-35-40, факс (4932) 30-48-14  
e-mail: [ivstat@gmail.com](mailto:ivstat@gmail.com)

## Пресс-релиз

7 июня 2016 года

### «Горжусь, что я Россиянин»



– эти слова в свое время сказал Александр Васильевич Суворов. Собственно, они и определяют смысл предстоящего праздника – **Дня России**. Гордятся ли наши современники возможностью жить на «шестой части земли с названием кратким Русь»?

Прошедший в ноябре 2015-го опрос «Левады-Центра» в 46 регионах страны показал, что доля граждан, называющих РФ великой державой, выросла с 47% (в 2011-м) до 65% в прошлом году. Что ассоциируется у людей со словами «великая держава»? Прежде всего, высокое благосостояние граждан (64%), экономический и промышленный потенциал страны (58%), военная мощь, наличие ракетно-ядерного оружия (51%), затем - великая культура, наука, искусство (25%), уважение других стран и авторитет в мире (20%).

Кроме прочего, России можно гордиться отменными урожаями первосортной пшеницы, которую охотно покупают в разных странах мира. В 2015 году сбор пшеницы вырос, наращивается и экспорт. Согласно последним данным агентства Bloomberg, Россия обошла США в тройке лидеров на зерновом рынке. По итогам прошлого года сельское хозяйство стало одним из растущих секторов экономики. Как информирует Росстат, оно увеличило производство продукции на **3%** по сравнению с 2014-м. Химическое производство за это же время выросло на **6,3%**, пищевая отрасль на **2%**, добыча полезных ископаемых на **0,3%**.

А что в Ивановской области? Примерно то же, что и по России в целом. По данным Ивановостата, рост индекса промышленного производства в 2015-м у организаций по виду деятельности: добыча полезных ископаемых (**+7,9%** к предыдущему году), производство пищевых продуктов (**+15,8%**). А еще - целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность (**+18,9%**), производство резиновых и пластмассовых изделий (**+3,5%**).

Отдельной строкой – о региональном сельском хозяйстве. Индекс производства его продукции в сопоставимых ценах вырос на **5,8%** по отношению к предыдущему году. Это произошло, в том числе, за счет роста посевных площадей и урожайности зерновых, увеличения валового сбора зерна, повышения среднегодового надоя на одну корову. Скоро начнется Всероссийская сельскохозяйственная перепись, которая позволит всесторонне оценить агропромышленный потенциал каждого региона и всей страны.

Знаменательно, что в трудное время сельское хозяйство «подставляет плечо» экономике. Россия всегда считалась аграрной страной. Кому, как не нам, даны для этого все условия? У множества государств их попросту нет. Не случайно у многих (вслед за великими поэтами) при слове «Россия» возникает образ колосющихся полей. «Звени, звени, золотая Русь». Любимая страна...

Отдел информации Ивановостата